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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL553.pdf 
 
This week:. Newfoundland boiler certificates, 1¢ SQ precancel study lot, interesting advertising covers, 
a letter card from the Ottawa Exhibition 1900, general postal history and some ephemera. Prices are 
in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Happy Thanksgiving, enjoy the list and see you at the Royal in London!!! 
Hugo 
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Item 553-01 
Newfoundland Revenues / Boiler Certificates 

https://hdphilatelist.com/Boilers.pdf (17mo) 
 
Lot of 5 Newfoundland Inspector of Boilers certificates, 
1934 to 1945, for hospital and Bowerings Sealing Plant, 
seven digesters and other types with GEOV and Caribou 
revenues: GEOVI $5, $1 and Caribou $1 brown, $2,50 
mustard, 5$ green tied by manuscript or handstamp or 
punch. A very rare lot of Newfoundland boiler 
certificate revenue documents. $2,000.00 

https://hdphilatelist.com/Boilers.pdf
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Item 553-02 – Elizabethtown Ont (Leeds) – 1831, family folded letter signed John Spencer from Elizabethtown UC, 
mailed in Gananoque with 1829 type struck in red with ms date, rated 9d collect to Cobourg. Exhibit quality. $250.00 
SOLD 

 

 
 

Item 553-03 – Port of Gananoque Money Letter – 1836, Customs Collector money letter from the Port of Gananoque, 
signed by the collector and datelined Customs House JA 4 36, rated 1/10 collect to Toronto. Large ‘’M’’ in red for Money 
Letter. $200.00 
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Item 553-04 – Quebec – Funch, Meincke & Co. – 1856, business folded letter from Quebec with printed letterhead Funch 
Meincke & Co. Ship Brokers and Commission Merchants, corner card on front, rated 3d collect to St. Antoine. An early 
adverting. $100.00 

 

 
 

Item 553-05 – Montreal – Henry Chapman & Co. – 1853, folded cover from Montreal with Henry Chapman & Co. corner 
cancel (commission & banking) with Canada 10 Cts paying the cross border letter rate to Portland. An early advertising. 
$100.00 
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Item 553-06 –Valentine’s cover – 1862, 5¢ Beaver on all-over intricately embossed Valentines cover from Thorold UC 
(FE 13 62) paying 5 cents letter rate to St. Ann’s CW. St. Ann Lincoln (b/s) and GWR (b/s). Foxing. VGG certificate G24292 
$200.00 
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Item 553-07 – Woodstock Ont - Ottawa & Prescott Railway – 1869, stampless free franked cover from Woodstock Ont 
to Ottawa. Redirected to Toronto (b/s), still free franking and carried by Ottawa & Prescott Railway OC 18 69 PM (Gray 
ON-413). $150.00 

 

 
 

Item 553-08 – 2¢ double weight domestic printed matter – 1880, 2¢ SQ tied by Quebec duplex cancel (Quebec in the 
grid obliterator) on unsealed cover paying 2¢ double weight unsealed printed matter rate to Dorchester N.B. 1¢ per 4 
ounces. Looks ordinary but it is NOT. A very unusual rate on cover and more common for catalogs, reports and larger 
envelopes etc. $150.00 SOLD 
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Item 553-09 – 1¢ UPU newspaper rate to Denmark – c1890, 1¢ SQ tied by grid cancel on Henry Hechler wrapper from 
Halifax paying 1¢ UPU printed matter rate to Denmark (b/s). Filing fold at left but still a very pretty wrapper to a 
destination with nice clean receiver. $200.00 SOLD 
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Item 553-10 – London Music – 1882, 3¢ SQ tied by London duplex cancel on Colwell Piano & Organ Dealer advertising 
cover, staff/stave set and musical pitch illustrated, paying 3¢ letter rate to Clinton (b/s). $50.00 

 
 

 
 

Item 553-11 – Moir’s Hotel Huntingdon Quebec – 1893, 3¢ SQ tied by Huntingdon Que cds on Moir’s Hotel advertising 
cover paying 3¢ letter rate to Accord NY (b/s) via Fort Convington (b/s). $50.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 553-12 – Bobcaygeon Trent Valley Navigation Co. – 1895, 3¢ SQ tied by Bobcaygeon M.O. Ont broken circle on 
Trent Valley Navigation Co. c/c cover paying 3¢ letter rate to Barrie (b/s). Addressed to Post Office Inspector, Allan Jones. 
$75.00 

 

 
 

Item 553-13 – Muskoka Falls Ont Crown seal as obliterator – 1890, 3¢ SQ tied by large grid cancel and by Crown brass 
seal on cover from Muskoka Falls Ont paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s) via Bracebridge (b/s). Occasionally, Crown 
brass seal usually used for packets or on wax sealed Post Office business correspondence, was used as cancels. Very 
desirable. $100.00 
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Item 553-14 – 1¢ SQ precancel study lot 
https://hdphilatelist.com/Precancels.pdf 

 
Interesting study lot of 226 1¢ Small Queen 
precancelled stamps, types style B through U 
with duplication and varieties ideal for study. A 
treasure trove for the precancel collector but 
also a great starter collection if you are looking 
for an affordable new challenge. Stamps up to 
cv$75.00. (One great handbook is Standard 
Canada Precancel Catalogue by Marasco, Field 
and Kraemer). Don’t snooze this opportunity and 
have fun. $600.00 
 
 
 
 

https://hdphilatelist.com/Precancels.pdf
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Item 553-15 – Guelph – Commercial Hotel – 1899, 2¢ Numeral tied by Guelph Ont duplex cancel on Commercial Hotel 
advertising cover paying 2¢ letter rate to London (b/s plus carrier marking). $85.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 553-16 – Dundas Drug Co. – 1901, 1¢ Numeral pair tied by Dundas Ont duplex cancel on Robertson Dundas Drug 
Company store front advertising cover paying 2¢ letter rate to Thamesville (b/s). $100.00 SOLD 
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Item 553-17 – York Street Toronto roller – c1900, 1¢ Numeral tied by York St Toronto roller cancel on Dodge 
Manufacturing Co. Transmission and Machinery advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Tavistock. Unsealed 
and tear on flap. $100.00 

 

 
 

Item 553-18 – Pictou NS – Biscuits & Confectionery – 1899, 2¢ Numeral tied by Pictou NS squared circle on G.J. Hamilton 
& Sons Biscuits & Confectionery advertising cover paying 2¢ letter rate to Port Hood (b/s). $75.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 553-19 – L’Orignal Ont squared circle RF 25 – 1899, 2¢ Numeral (pre-affixing fault) tied by L’Original Ont squared 
circle, JY 21 99, paying 2¢ letter rate to Hamilton (b/s) via Ottawa (b/s). $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 553-20 – Mabou Nova Scotia – 1903, 2¢ tied by grid cancel on MacDonald Glendyer Mills Wool advertising cover 
paying 2¢ letter rate to Toronto. A very pretty Cape Breton cover. $85.00 SOLD 
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Item 553-21 – St. John grocers with collar – 1903, 1¢ Numeral tied by St. John International machine cancel on Jones & 
Schofield Wholesale Grocers and Importers of Teas private postcard, collar around stamp, paying 1¢ postcard rate to 
Moncton. $75.00 SOLD 
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Item 553-22 – Horses - Charlottetown Condensed Milk Co. – 1903, 1¢ Numeral tied by Charlottetown PEI duplex cancel 
on Charlottetown Condensed Milk Co. advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Mahone Bay (b/s). Light 
reduction at right. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 553-23 – Salvation Army Services – 1899, 2¢ Numeral tied by smudge cancel on Salvation Army Services advertising 
cover, mimics OHMS, from Norwich Ont paying 2¢ letter rate to Eagle Ont. Addressed to Capt A. Graham. $75.00 SOLD 
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Item 553-24 – Canadian Asbestos Co. – 1900, 2¢ Numeral tied by Montreal Bickerdike machine cancel on Canadian 
Asbestos Company advertising cover, roosters illustrated, paying 2¢ Empire letter rate to England. Slightly trimmed at 
top. $150.00 
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Item 553-25 – Patriotic ‘’Opening of Dundurn Park’’ – 1900, 2¢ Numeral tied by Hamilton Bickerdike machine cancel on 
patriotic F.W. Fearman Co. Pork and Lard Packers advertising cover, Come to Hamilton / Opening of Dundurn Park / 
Queen’s Birthday, paying 2¢ letter rate to Moncton. $150.00 SOLD 

 

 
 

Item 553-26 – Letter card from the Ottawa Exhibition – 1900, 2¢ stationery letter card mailed from the Ottawa Central 
Canada Exhibition Post Office, SEP 18 1900, cancelled also with Ottawa Bickerdike, paying 2¢ letter rate to Dunham Que 
(b/s). The message reads in part: ‘’Dear Sister - Our Exhibition is on and your humble servant is the officer in charge of 
the Post Office on the ground…we expect to see some of you this week - I wish Father could be here’’. The exhibition was 
very agricultural with livestock and barns etc. The exhibition opening days were September 14 to 22. An interesting 
Ottawa Exhibition letter, from the Postmaster on the ground and real non philatelic. $200.00 SOLD 
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Item 553-27 – Lt-Gov of Manitoba Sir D.H. McMillan – 1905, ½¢ Numeral vertical pair tied by Winnieg Canada cds on 
Lieut-Gov of Manitoba patriotic postcard paying 1¢ printed matter rate to St. Georges de Beauce Quebec. No message 
and accepted as printed matter. $50.00 SOLD 
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Item 553-28 – Journal La Patrie (Montreal) – 1905, 2¢ Edward tied by Montreal machine cancel on La Patrie Newspaper 
advertising cover paying 2¢ double weight drop letter rate. The Coup d’État on the Newspaper relates to the Russian 
Revolution of 1905 or the First Russian Revolution which began on 22 January 1905. An interesting double weight 
advertising cover. $60.00 

 

 
 

Item 553-29 – Carmacks Yukon – 1910, 2¢ Edward tied by grid cancel on Whitehorse Warwick & Rutter postcard from 
Carmacks Yukon paying 2¢ Empire postcard rate to Scotland. Not scarce but one of the finest I have had the pleasure to 
offer. $125.00 SOLD 
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Item 553-30 – Muskoka – Minnicoganashene Summer Resort – 1904, 2¢ Edward tied by Penetaguishene Ont duplex 
cancel on summer resort private postcard from Minnicoganashene, boathouse and lake view illustrated, paying 1¢ 
postcard rate to Toronto (b/s). This card was probably mailed onboard somewhere in the Georgian Bay and entered the 
mail in Penetaguishene. $75.00 SOLD 
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Item 553-31 – 2¢ Empire postcard rate to Fiji – 1906, 2¢ Edward tied by Halifax machine cancel on Halifax scenery 
postcard paying 2¢ Empire postcard rate to Fiji (b/s) via San Francisco (b/s). $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 553-32 – 1¢ Edward plate 44 single use – 1911, 1¢ Edward single from plate 44 tied by Tilsonburg Ont duplex cancel 
on postcard paying 1¢ PC rate to Simcoe. $50.00 SOLD 
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Item 553-33 – 1¢ Edward PC cut squared, 1¢ Quebec by DLO – 1908, 1¢ Edward postal stationery card cut square tied 
by Toronto machine cancel attempting to pay 1¢ postcard rate. Not valid, caught, circle indicates invalid and sent to the 
Dead Letter Office for payment. 1¢ Quebec tied by Toronto DLO and forwarded to destination. An interesting 1¢ 
Tercentenary use. $75.00 

 

 
 

Item 553-34 – GB card shortpaid to Vancouver – 1924, GB 1d tied by Bridgwater cds on Royal Clarence Hotel RPPC 
underpaying the Empire postcard rate to Vancouver. T10, oval Vancouver Station C letter carrier, 2¢ Admiral added and 
delivered. $30.00 SOLD 
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Item 553-35 – Great Lake ship – 1913, 2¢ Admiral on Steamship Octorara postcard, mailed onboard, entered the mail 
on the American side of Sault Ste. Marie in Michigan paying 2¢ postcard rate to Minnesota. $30.00 
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Item 553-36 – Photo mailed from Niagara Camp – c1915-6, 2¢ Admiral tied by Niagara-on-the-Lake Ont roller No.1 on 
YMCA illustrated wrapper (presumably a cover folded and opened as a wrapper), endorsed ‘’Photo’’, paying 2¢ double 
weight printed matter rate to U.S. A very pretty photographer’s rate, technically a printed matter rate. Seldom 
encountered. $125.00 

 
 

 
 

Item 553-37 – Toronto Straw Company – 1927, 2¢ Admiral tied by Toronto machine cancel on Hygienic Straw Co. 
advertising cover, the bane of the society, paying 2¢ letter rate to U.S. $50.00 
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Item 553-38 – Tonga Tin Can Mail – 1936, 3¢ Pictorial (2) tied by Rothesay N.B. cds on cover paying 9¢ double weight 
preferential letter rate to Tonga Islands via Tin Can Mail Island and Polynesia Island. Since the tiny volcanic island of 
Niuafo’ou lacked a beach and harbour, mail was originally transferred from passing ships via tin cans to swimmers who 
brought the mail to shore. In the 1930’s a swimmer was killed by a shark and the mail was then collected by outrigger 
canoes. William Bishop Collegiate School philatelic origin. $150.00 SOLD 
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Item 553-39 – An order for a new coon dog and worries about Customs – 1934, 3¢ Medallion tied by Bright Ont cds on 
Dixie Hound Kennels Inc reply cover with letter paying 3¢ letter rate to Illinois. Dear Sir, you will find enclosed my order 
for a coon dog. As I live in Canada, there is a duty of 25% on dogs that are not registered nor pedigreed. You understand 
that this better than I but try to make things so that the dog will not have to be held by the Customs very long. $50.00 
SOLD 
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Item 553-40 – 13¢ Pictorial single use paying SD rate – 1940, 13¢ Pictorial of 1938 tied by Woodstock Ont cds on banking 
cover paying 13¢ special delivery letter rate to Oshawa (b/s). Looks ordinary but is actually very scarce as I do not recall 
seeing another Halifax harbour stamp single use paying the special delivery rate. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 553-41 – Hamilton Chedoke Gold Club – 1936, 1¢ stationery card from Hamilton to local reverse with Chedoke 
Gold Club meeting announcement and illustrated. Nice whiff buddy! $20.00 SOLD 
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Item 553-42 – Toronto – powder for asthma – c1940, 1¢ stationery card mailed 3rd class from Toronto to Galt reverse 
with Burning Powder for Asthma advertising by Robert Drug Products Co. $20.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 553-43 – 7¢ C9 plate No.1 – 1947, 7¢ Peace (UR corner stamp, plate 1), 10¢ Special Delivery E11 tied by Trail BC 
machine cancel on Tadanac Staff House cover paying 17¢ airmail special delivery letter rate to Victoria. Filing fold and 
light gum staining. $20.00 SOLD 
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Item 553-44 – Toronto Mimico MOOD cancel – 1945, Bell Telephone cover from Toronto with 3¢ meter paying 3¢ letter 
rate to Mimico Ontario. Unknown and returned to sender with Toronto Ont Mimico MOOD cancel. Toronto machine 
cancel on front as receiver. Roughly opened. A very scarce MOOD. $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 553-45 – 5¢ GEOVI unrevised issued – 1950, 5¢ GEOVI unrevised design issue tied by Sarnia Ont machine and cds 
on banking cover paying 15¢ special delivery letter rate to Ottawa. Odd payment with three 293’s, 1¢ overpaid by 
convenience or perhaps by lack of lower denominations. $30.00 
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Item 553-46 – CE3 – Edmonton Alta – 1953, 17¢ Airmail Special Delivery CE3 (incorrect circumflex accent) tied by 
Edmonton Alberta machine cancel on cover paying 17¢ airmail SD rate to Toronto. Pretty! $30.00 SOLD 

 

 
 

Item 553-47 – 1¢ Postes Postage coils (10) – 1951, 1¢ GEOVI Postes Postage coils (10, two strips of 4, one pair), 4¢, tied 
by Sarnia Ont cds on banking cover paying 14¢ special delivery letter rate to Ottawa. Rough opening at top. A very 
unusual coil franking. $45.00 SOLD 
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Item 553-48 – War Savings form with four Spitfires – 1940-1, War Savings form with 16 revenues including FWS5(8) 25¢ 
blue, FWS6(4) 25¢ Spitfire and FWS9, 10, 13, 14 25¢ war views. Very scarce with so many FWS stamps, especially with 
Spitfires. $175.00 SOLD 
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Item 553-49 – Fishing - packs of Sportsman cigarettes with flies – c1950, great old collectibles, fishing and hunting 
related, 14 packs of Sportsman cigarettes with flies illustrated, sold in Canada only, Carreras version, in excellent or 
better condition. Squirrel Tail Jungle Bucktail Fly, Ashdown Green Streamer Fly, Shrimp Streamer Fly, Tippet and Black 
Wet Fly for Trout, February Red Streamer Fly, Parmachene Beau Wet Fly for Trout, Laurentide Wet Fly, Lanigan Wet Fly, 
Guinea Gold Wet Fly, Ron Harte’s Special Wet Fly, McGinty Wet Fly, Montreal White Tip, Teal and Red and Dark Montreal. 
Some with partial revenue stamps. A great lot for any sporting goods, guns, ammunition and fishing related collector. 
$150.00 SOLD 
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Item 553-50 – Hunting - packs of Mallard cigarettes with ducks – c1950, very pretty lot, fishing and hunting related, 10 
packs of Mallard cigarettes with duck illustrated, sold in Canada only, Houde & Grothe Ltd Quebec/Montreal version, in 
excellent or better condition. Surf Scoter, Wood Duck, Shoveller, Ruddy Duck, Buffle Head, Baldpate, Gadwall, American 
Golden Eye, Heeded Merganser and King Eider. All with partial revenue stamps. Wow! $ A great lot for any sporting 
goods, guns, ammunition and fishing related collector. $150.00 SOLD 
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Item 553-51 – European Ferns with color prints by James Britten – 1879, European Ferns by Britten, No.1 to No.29, 
color prints, chromolithographs published 1879-81 by Cassell & Co., London and printed by Cassell, Petter, Galpin & 
Company, 1879. Original with separations, crease, crackling papers etc. Some are not in great shape but it is 1st edition 
and original. 2 inches thick in all. $150.00 

Have a great week! 
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